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REPUBLIQUE DU NIGER                                                                                    

REGION DE DOSSO                                                      

DEPARTEMENT DE BOBOYE                                        

COMMUNE RURALE DE KANKANDI    

                                  PROCES-VERBAL DE LA PREMIÈRE SESSION ORDINAIRE DU CONSEIL MUNICIPAL DE 

KANKANDI. 

L’an deux mille vingt trois et les 18, 19 et 20 Avril s’est tenue dans la salle habituelle de réunion la 

première session ordinaire de la Commune Rurale de Kankandi.  A son ouverture à 09 heures une 

Fatiha a été dite avant que le Président ne procéda à la présentation de l’ordre du jour composé de 

trois points à savoir:         

                                           - présentation de la session précédente,                   

                                           -  Examen et l’adoption des comptes de gestion de l'année 2022 ; 

                                          -  Remaniement du budget 2023 ; 

                                           -  Compte rendu des activités de l'inter-session. 

Après la présentation de l’ordre du jour par le Président du conseil, la parole fût donnée au Maire 

Adjoint pour la lecture du procès verbal de la session précédente. 

C'est ainsi que le Maire Adjoint a procédé a la lecture du PV qui comporte trois points essentiels a 

savoir le budget de l'année 2023, le recrutement d'un agent pour le compte de la mairie et le plan 

d'investissement annuel (PIA) 2023. 

Concernant le budget primitif 2023, la présentation a été faite par le Receveur Municipal de la 

commune chapitre par chapitre et article par article afin de permettre à tout les participants qui 

avaient pris part à la session de bien cerner la notion du budget et de toutes les prévisions 

budgétaires annuelles. De ce fait, ce point a fait l'objet d'une participation accrue de tous les 

participants qui avaient donné leur point de vu sur certaines lignes budgétaire qui étaient finalement 

revue a la hausse ou a la baisse. De 11h à 11h30, une pause petit déjeuner a été donnée afin de 

permettre a ceux qui ne jeûne pas de prendre leur petit déjeuner. 

Après cette pause, le Maire a élucidé aux participants qu'il est très important de recruter un avant 

pour le compte de la mairie dans le but d'assurer le bon fonctionnement de toutes les activités de la 

mairie. A travers l'échange avec les conseillers sur la nécessité d'avoir un agent, le conseil a donné 

son feu vert a l'ordonnateur de procéder à un recrutement. A 14h , interviens l'heure de la prière et 

une pause été observée. Après cette pause prière, le Maire continu le présentation du plan 

d'investissement annuel (PIA) conformément au PDC. Après cette phase de présentation, la session a 

été suspendue afin de permettre a ceux qui jeûne d'aller préparer leur rupture de jeûne en toute 

quiétude et de recommencer les travaux le mercredi 19h Avril 2023 a 09h.  
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Le Mercredi matin a 09h, les assises se poursuivent cette fois ci avec la présentation du compte 

administratif de l'ordonnateur. A ce niveau, le Maire présente son compte administratif du titre I et 

du titre II chapitre par chapitre et article par article afin d'expliquer clairement aux participants 

comment la gestion administrative de l'exercice budgétaire de l'année 2022 a été fait. Il était 11h, 

une pause petit déjeuner a été observée pour permettre également a ceux qui ne jeûne pas de 

chercher de quoi manger.  

A 11h30 mn, le  Receveur Municipal de la Commune Rurale de Kankandi a pris la parole pour 

présenter a son tour son compte de gestion de l'exercice budgétaire 2022.  

C'est ainsi qu'il présentait son compte de gestion conformément au compte administratif de 

l'ordonnateur. Après cette phase de présentation, les deux comptes sont conformes et une 

délibération a été fait pour chaque compte a savoir celui de l'ordonnateur et celui du receveur. 

A 14h une pause prière a été faite, après cette pause les travaux continuent cette fois ci avec la 

présentation de quelques lignes budgétaire de l'année 2023 qui doivent faire l'objet d'un 

remaniement car pour certaines les prévisions initiales différents catégoriquement avec les montants 

réels surtout au niveau du titre II sur les fonds de certains partenaires. Ce qui à conduit les conseillés 

a faire une délibération sur le remaniement du budget 2023 puis adoptée. A 16h, la session est 

suspendue jusqu'au jeudi 20 Avril 2023. 

Le jeudi matin a 9h les travaux continuent avec l'annonce d'une bonne nouvelle pour le CSI de 

Kankandi a savoir la construction d'une salle d'hospitalisation au niveau dudit CSI qui sera financé par 

le partenaire PACT 2. A ce niveau également, une délibération a été faite, puis adoptée par les 

membres du conseil. Après cette phase, le maire à fais un compte rendu des activités de l'inter-

session dans lequel il dit que les activités de l'inter-session se passe très bien dans le respect de l'art. 

 Il était 12h00mn les points inscrit à l’ordre du jour étant épuisés, une Fatia a été prononcée pour 

souhaiter un bon retour à tous les participants dans leurs familles respectives et enfin, le président 

du conseil a clôturé la session.  


